

赴非農耕示範隊員

決定公開登報招考

考試辦法預定月底可公佈

中非技術協會對本社說，未來派到非洲的農耕示範隊員，將採公開招考方式，預計本月底登報，但考取後在今年內不是可以來得及出發，要等非洲國家要求得急不來及決定。

報考的資格預 意肺部健康，因此定為：一、三十五歲以下並已服兵役者，二、高農以上畢業，三、有實際工作經驗，四、身體健康。

報名時要繳的證件包括學歷證件，經歷證件（如為自耕農可繳農會或鄰里長證明書），服役證件，公立醫院健康檢查證明。健康檢查將特別注意為安家費。

蘆筍青豌豆溫州桔

可望製罐外銷

洋菇加工外銷的專家對本社記者說，據他的看法，正在尋找其他可以加工外銷的產品，以為國家賺取更多外匯。

一位對農產品加工外銷非常熟悉地栽培，目前大甲

、伸港一帶已有人試種，但在成本及栽培技術上，還要進一步研究。

臺灣目前出產的青豌豆，祇能作蔬菜吃，不能加工

蔣夢麟博士讚譽

實驗農村工作

各地實驗農村的工作人員，於上(十)月十六日在臺北舉行檢討會時，獲得農復會主任委員蔣夢麟博士的讚譽，認為實驗農村所辦的手工業訓練、農事訓練、機械訓練、民衆夜校等，都很切合實際需要，因此希望大家繼續努力去做。

實驗農村的工

作，是以個人及家庭為起點，村里建設做範圍的。蔣博士認為計劃家庭的工作如能在實驗農村裡推行，當能收

，加工用的青豌豆正由農試所自國外引種試驗中。

最有外銷前途的加工品可能是溫州桔，這種橘子色澤紅，剝皮容易，果軸也比較小，最

適合製成罐頭，目前日本加工外銷很多，將來如能在臺灣推廣，製罐外銷的價值可能超過洋

防治甘藷葉害蟲 保滿丹效果奇好

毒性低，但殺蟲效果却非常顯著的新農藥「保滿丹」，將代替「靈丹」用來防治甘藷食庫害蟲。

「保滿丹」防治食庫害蟲，在本省還是第一次。今年春

天，農林廳在彰化以南屏東以北三十個鄉鎮選擇例年發生食庫害蟲較多的六十戶農家辦理示範工作，現該項工作已接近完成。

臺灣省實驗農村工作，自六年前開始辦理以來，已擴展到十四個縣，四十六個鄉鎮，九十個村里，效果極為顯著。

農林廳召開了第一次盛大的觀摩會，各地推廣人員對「保滿丹」的效力，至表滿意。據參加觀摩會的農復會

簽，瓶裝後分發各農會，供農友參觀效。

製罐洋菇嚴格分級

各農會籌設檢收站

農林廳、檢驗局、省農會為維持國際貿易信譽，保障農工利益，並嚴格分級檢驗，以促進洋菇品質標準化，特轉飭各鄉鎮農會依洋菇推廣面積至三千坪者，則應設立乙種檢收站。

凡栽培面積三千坪以上，須設立甲種檢收站，二千

全省機耕競賽 定在臺中舉行

全省第一屆機耕進修班班員犁耕技術競賽，定本(十一)月廿一日在臺中區農業改良場舉行。

此次競賽中的冠軍，可獲得省府周主席贈送的銀杯一座，及獎金一千元。此外，亞軍二名，殿軍三名及全部參加競賽者，均可獲得各有關機構贈送的紀念獎品。



(攝忠學路)。果效蟲害葉藷治防「丹滿保」察細員人術技

茶園剪枝決賽

月底在苗舉行

全省第二屆茶樹剪枝總比賽，已訂本(十一)月廿九日在苗栗縣頭屋鄉象山村邱乾河、羅兆勝等農友的示範茶園內舉行。

參加比賽的選手：新竹、桃園、臺北、苗栗各六人，南投縣四人，宜蘭縣三人至四人，共三十人，到者二十二人，參加，他們都是在縣內比賽的優勝者。

錄取名額：特等一名，頭等二名，二等三名，三等六名。

廣播測驗

參加踴躍 農業廣播有獎 週年，特聯合舉辦

花蓮展覽

經建成果

花蓮縣各界為慶祝本省光復十七週年，特聯合舉辦

陳滿領導溪州農民

防治稻室息病成功

彰化縣溪州鄉農事研究班陳滿，領導農友防治水

這件事轟動了個人的經驗，下列情形最易發生室息病：一、排水不良，二、黑土沙(吸)，三、土地過酸，四、硫酸使用過多。

農業要覽漁業部份

每冊卅元本社代售

農復會協助農林廳編撰的農業要覽第十輯漁業部分業已出版。上下兩冊售價三十元。本社代售。本刊讀者請利用郵政劃撥儲金五九〇號。農業要覽共二十輯。其中氣象、農機具及獸醫已出版。

古巴飛彈

正在拆除

自美國總統下令封鎖古巴以後，蘇俄的態度軟弱，同意聯合國派員監督古巴境內的飛彈拆除工作。雖然拆除工作已在進行，古巴頭子卡斯楚却反對聯合國監督。美國堅持現場視察，但到日前，古巴只同意由國際紅十字會派員視察駛往古巴的船隻。

沙約簽訂防禦同盟

葉門的戰事，眉目分明，沙地阿刺伯和約且佔在勤王軍的一邊，與阿聯共和國支持下的革命軍作戰。沙約兩國已簽訂防禦同盟。

匪「外交官」反正

共匪駐瑞典「大使館」的安全官趙福，棄暗投明，自斯德哥爾摩經丹麥逃到西德後，得到美國的庇護。他在西德會舉行記者招待會，報告大陸同胞的悲慘境遇。

臺灣日禁令解除

日本已自十一月七日起，解除了對臺灣香蕉輸日的禁令。第一批臺灣香蕉，已於解禁後數日內裝船。日本對臺灣的禁止是從八月一日開始的，目的是預防霍亂病從臺灣傳到日本。這個禁令實施後，外貿易即收購香蕉，以維持香蕉生產，現此項收購也已停止。

農會改選二月完成

全省各級農會改選工作，正在全面進行中，預定明年二月全部完成。十二月一日起召開鄉鎮農會會員代表大會，選舉鄉鎮農會理事。

國民所得增百分之五

去年我國國民所得，平均個人增加百分之五，其增加的幅度，超過了四十九年的增加率。

防治霍亂訂立計劃

臺灣省明年春夏之間對於霍亂之預防辦法，省衛生處已擬定。此項預防計劃，包括對一千萬人之一項普遍預防注射，在缺乏用水地區開鑿水井五十口，興建鄉村簡易廁所五萬個，購置消毒器材及自動注射器等。

省府停發三輪執照

省政府現已初步決定，今後全面停發營業三輪車執照，以便疏導各地日趨擁擠的交通情形。

農地重劃產量增加

根據五十一年度完成農地重劃的十一個地區的報告，重劃區平均每公頃的稻谷產量，較重劃前增加了百分之三十二。

遠東農貸會議開幕

美國國際開發總署在遠東舉辦的第四屆農貸會議，已自本(十一)月十二日在臺北開幕，預定廿四日結束。參加本屆會議者包括來自日本、寮國、菲律賓、大韓民國、琉球、泰國、越南和中華民國等國家六十位的代表和觀察員，大會討論的主題為「如何充份發揮農貸對於農業發展的貢獻」。與會的代表們並將於本月十八至廿一日在本省作參觀旅行，以瞭解臺灣的農貸計劃。

人工授精技術改良

農復會畜牧組報告稱：臺灣家畜人工授精工作將因普通採用直腸陰道法而進入更有效的階段。此法如再配合以冷凍精液的適當貯藏、輸送和處理的方法高出百分之廿。

